Урок в 6 классе.

Тема:   Решение задач, связанных с прямо и обратно пропорциональными величинами.

Цель урока:  

- способствовать выработке навыков и умений решения задач, связанных с прямо и обратно пропорциональными величинами

- развивать информационно-коммуникативную компетентность учащихся;

- развивать логическое мышление учащихся.

Оборудование урока: карточки, проектор, ПК.

План урока:

I. Организационный момент.

II. Проверка изученного материала.

1. Можно ли считать обратно пропорциональными величинами : 

а). время и количество голов скота, которое можно прокормить запасенным количеством корма;  

б). цену товара и количество товара, которое можно  купить на определенную сумму денег; 

в). Скорость и расстояние, пройденное автомобилем за определенное время.

2. В каком виде записывается уравнение к задаче, в которой величины:  

а). прямо пропорциональны;   Б), обратно пропорциональны?

3. Решите задачу, составив пропорцию: 

а). За несколько одинаковых карандашей заплатили 8 р. Сколько нужно заплатить за такие же карандаши, если их купили в 2 раза меньше? 

б). За несколько одинаковых карандашей заплатили 8 р. Сколько нужно заплатить за такое же количество карандашей, каждый из которых в 2 раза дороже? 

в). Имеются деньги на покупку 30 карандашей. Сколько тетрадей можно купить на те же деньги, если тетрадь дешевле карандаша в 2 раза? 

г). За два часа поймали 12 карасей. Сколько карасей поймали за 3 часа?

III. Решение задач.

1. Работа в интерактивных группах. 

Задание:

 а). Установить вид зависимости между величинами в задаче;

 б). составить краткую запись условия задачи;

 в). Решите задачу.

	1 группа.
	2 группа.
	3 группа.
	4 группа.

	Пять маляров могли бы покрасить забор за 8 дней. За сколько дней покрасят тот же забор 10 маляров?
	Для варки варенья из вишни на 6 кг ягод берут 4 кг сахарного песку. Сколько килограммов сахарного песку надо взять на 12 кг ягод?
	За 6 часов поезд прошел 480 км. Какой путь прошел поезд за первые 2 часа, если его скорость была постоянна? 
	3 курицы за три дня снесут 3 яйца. Сколько яиц снесут 12 кур за 12 дней?


При наличии времени решить задачу:

Три маляра за 5 дней могут покрасить 60 окон. Сколько маляров надо поставить на покраску окон, чтобы они за 2 дня покрасили 64 окна?

IV. Тест.
1. Во сколько раз 24 меньше 36?

      1)  в 2,5 раза  

      2). в  2 раза     

      3). в 1,5 раза

     4). в 0,5 раза                  

2. Какому из чисел равно отношение 4 дм к 40 см?

1)     0,1

2)     1 

3)     10

4)    100  

3. Поставьте знак >, <, = между отношениями     16,16:16 ….101:100?

    1).   сравнить невозможно

    2).   =  

    3).   >

    4).   <.

4. Отрезок разделён в отношении 2:7. Какую его часть составляет меньший из получившихся отрезков?

    1). 1/3;        2).  7/9;      3). 2/9;     4). 2/7.

5. 8 м сукна стоят столько же, сколько стоят 63 м ситца. Сколько метров ситца можно купить вместо 12 м сукна?

    1). 120 м

    2). 42 м

    3). 24 м

    4). 94,5 м

6. Некоторое расстояние велосипедист проехал за 3 часа. За сколько часов проедет это же расстояние мотоциклист, скорость которого в 3 раза больше, чем скорость 

1)   9 ч          2).   1 ч  

3).  6 ч           4). 0,9 ч              

7. Масштаб карты 1:200 000. Каким отрезком будет изображена дорога длиной 3 км?

1) 1,5 см                 

2)   15 см

3)   0,5 см

4)   150 см

8. Скорость велосипедиста 12 км/ч, а скорость мотоциклиста 30 км/ч. Они выехали из пункта А одновременно и поехали в одном направлении. Какую часть будет составлять расстояние, преодолённое велосипедистом за 2 ч, от расстояния, преодолённого мотоциклистом за то же время?

1)   0,4                      3) 0,8

     2).   0,6                      4). 1/3.

9. На 20 р. Можно купить 250 г конфет или 400г  печенья. Во сколько раз печенье дешевле конфет

1)   в  2 раза                      

2)   в 2,5 раза  

     3).   в 2,6 раз

4).   в 1,6 раза

10. Найдите отношение AE к CF, если AB=BC=CD=DE=EF
          А       В       С       D       Е        F

1). 1
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Учащиеся выполняют тест на компьютерах.

V. Рефлексия.

1. Всегда ли две величины являются прямо пропорциональными или обратно пропорциональными?

2. Какие величины являются прямо пропорциональными? Приведите пример.

3. Какие величины являются обратно пропорциональными? Приведите пример.

4. Прямо или обратно пропорциональными величинами являются:
- время и количество голов скота, которое можно прокормить запасенным количеством корма.

- цену товара и количество товара, которое можно купить на определенную сумму денег.
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